

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم مابزان، ڈاکٹر زمانور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۱۴ دسمبر بوقت دس بجے صبح

کل حضور کی طبیعت نسبتاً اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت

بفضلہ تقالے اچھی ہے

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاملہ

کے لئے خاص توجہ اور التزام سے

دعائیں جاری رکھیں۔

چوہدری اسد خان ضاکی اچانک علالت

اجاب کرم صحت یابی کیلئے خاص طور پر

دعائیں کریں۔

ربوہ ۱۴ دسمبر بوقت ۸ بجے صبح، اچھی

ابھی لاہور سے فون پر اطلاع ملی ہے کہ

آج رات محرم چوہدری اسد خان

امیر جماعت احمدیہ لاہور کو فالج کا حملہ ہوا

ہے۔ جس کا بائیں جانب پر اثر ہے۔ اجاب

جماعت خاص توجہ کے ساتھ دعا کریں کہ

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محرم چوہدری

صاحب کو جلد شفائے کامل دعائے عطا کرے

امین

گنتی بھی لگا کر سے اپنے دستے ہمالیگا

نیویارک ۱۴ دسمبر جمعہ کو گنتی نے کل رات علالت

کی کہ وہ کھانسی اتوار متحدہ کی فوج سے اپنے دستے واپس بلانے گا۔

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يُّشَاءُ
عَنْ اَنَّ يَبْعَثَ رُسُلًا مِّمَّا شَاءَ

الفضل

یومِ جمعہ
۲۵ جمادی الثانی ۱۳۸۸ھ
خا پر سپر

جلد ۲۹ نمبر ۲۸۹

میرے دورے کا مقصد پاکستان میں پانی سرایہ کاروں کی دھپ پیداکرنا ہے

جاپان کے ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر صدر فیڈ مارشل محمد ایوب خان کا پیغام

ڈیکور ۱۴ دسمبر صدر پاکستان فیڈ مارشل محمد ایوب خان نے کل یہاں ریڈیو اور ٹیلی ویژن سے ایک بیانیہ میں اعلان کیا کہ میرے دورہ جاپان کا دوسرا مقصد یہ ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان قریبی تعلقات استوار کرنے کے ساتھ ساتھ جاپانی سرمایہ کاروں کی پاکستان میں دھپ پیداکرنا ہے۔ آپ نے جاپان سے آج صبح آپ کے صدر اعظم سے بات چیت کی ہے۔ اور انہوں نے اس سلسلہ میں ہمدردی ظاہر کی ہے۔ فیڈ مارشل محمد ایوب خان نے کہا کہ پاکستان میں سرمایہ لگانے کے لئے

اکبری دروازہ میں آتشزدگی سے بارہ افراد ہلاک

خونخاک دھماکہ سے تین مکان پیوند خاک ہو گئے

لاہور ۱۴ دسمبر۔ اکبری دروازہ کے اندر بازار زہریلا نوالہ میں پول آدمی رات تین مکانوں میں خونخواب چاند خاندانوں پر آگ کی قیامت صغریٰ ٹوٹ پڑی۔ اس سانحہ میں بارہ افراد جن میں چار مرد آٹھ خواتین ہیں ہلاک ہو گئے۔ رات کے تین رشتہ داروں کو چھوٹی آگ سے ایک تنگ فروش کو ہوا جس سے وہ منزل کہ مکان سمار ہو گیا۔ اس سے محققہ دو اور مکانوں میں خونخواب خاندان ہلاک ہو گئے۔ تینوں مکانوں کے بل اور آتشزدگی میں ہلاک شدگان کی مجموعی تعداد بارہ ہے۔ آگ طلوع آفتاب تک بجھا دی گئی۔

نے کہا کہ پاکستان میں سرمایہ لگانے کے لئے خصا بڑی سازگار ہے۔ منافع کی رقم پاکستان سے باہر بھیجنے پر سے پابندیاں ہٹائی گئی ہیں اور اب کوئی قانون نہیں جس کے تحت پاکستان کی شرکت لازمی ہو۔ سرمایہ کاروں کو اس بات کی پوری اجازت ہے کہ اگر وہ چاہیں تو اپنا سرمایہ بھی وہیں لے جاسکتے ہیں۔

صدر ایوب نے کہا جاپان سے جو معیشی و اقتصادی ترقی کی ہے۔ اس سے دوسرے ملکوں کو بھی فائدہ پہنچایا جائے۔ اپنے لیے جاپان پاکستان کو اپنا زبردست دوست بنا لیا۔ ریڈیو پاکستان کے فائزہ خصوصی نے خیال ظاہر کیا ہے کہ صدر کا پیغام بے شمار لوگوں نے سنا ہوگا۔ کیونکہ جاپان میں ایک کروڑ ۸۰ لاکھ ریڈیو سیٹ اور چالیس لاکھ ٹیلی ویژن سیٹ ہیں۔ علامہ ازیں صدر کا پیغام بار بار دہرایا گیا۔

قافلہ قادیان میں جانے والے دوست لہور سے لاہور روانہ ہو گئے

ربوہ ۱۴ دسمبر۔ قافلہ میں شامل ہو کر قادیان جانے والے ربوہ کے قریباً ۲۵ اجاب آج صبح بذریعہ لاری لاہور روانہ ہو گئے۔ قافلہ انتہا دلکش تھا۔ لاہور سے بذریعہ رین قادیان روانہ ہوگا۔

آج صبح ربوہ سے ۲۵ اجاب کے لاہور روانہ ہونے پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب، بطلہ العالی نے اجتماعی دعا کرائی جس میں صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے کارکنان اور دیگر اجاب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ اس طرح قافلہ میں شریک ہونے والے اجاب کو دلی دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا گیا۔ محرم چوہدری اسد خان صاحب کی علالت کے پیش نظر ان کی بجائے اب محرم جناب حافظ عبد السلام صاحب کیلئے مال تحریک جدید کو امیر قافلہ مقرر کیا گیا ہے۔ محرم سردار بشیر احمد صاحب، انجمن قافلہ کے جنرل نائب امیر ہوں گے۔ اور محرم چوہدری ظہور احمد صاحب اور امیر قافلہ کے سیکرٹری کے طور پر رخصت سرانجام دیں گے۔

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے مشرقی پاکستان طوفان زدگان کیلئے پانچ صدقے کی پیشکش

ربوہ۔ مورخہ ۱۳ دسمبر ۱۹۶۰ء کو مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ کی طرف سے مشرقی پاکستان کے طوفان زدگان کی امداد کے لئے صدر محکمہ امدادی فنڈ میں مبلغ پانچ صد روپے کا چیک محترم لیفٹنٹ جنرل محمد اعظم خاں گورنر مشرقی پاکستان کی خدمت میں ارسال کیا گیا ہے۔ قبل ازیں صدر انجمن احمدیہ ربوہ کی طرف سے ۱۰ نومبر ۱۹۶۰ء کو مشرقی پاکستان کے طوفان زدگان کی امداد کے لئے مبلغ ۵ ہزار روپے کی رقم گورنر موصوفت کی خدمت میں ارسال کی گئی تھی۔

اللہم زدنا

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے اشتہار ۱۵ دسمبر ۱۹۶۰ء میں جلسہ کے متعلق فرمایا ہے کہ:-

”اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلیٰ ہے۔“

ہمارا جلسہ سالانہ جو اپنی تاریخوں میں ہمیشہ منعقد ہوتا ہے جن تاریخوں میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے منقذ کی ترقی پر یہ عظیم الشان جلسہ دراصل ایسی یادگار ہے جس کا بنیاد خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے مقدس ہاتھوں سے استوار فرمایا تھا۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ بنیاد اتنی استوار مضبوط اور گہری رکھی گئی ہے کہ آج تک باآتش ایک وہ قعر کے ہر سال جلسہ پہلے سے کہیں زیادہ وسیع ہوتا چلا گیا ہے اور آج یہ حالت ہے کہ اللہ تعالیٰ کی زمین پر شاید ایک وقت میں اللہ تعالیٰ کی تسبیح و تہلیل کے لئے عباد اللہ کی اتنی پینٹیاں کہیں بھی سوا کتبہ اللہ کے سجدہ ریز نہیں ہوتی ہوں گی۔ صرف دکھاوے کے لئے نہیں بلکہ نہایت سوز اور خشوع و خضوع کے ساتھ تائید ہی ہمیں اتنے بڑے مجمع نے اپنے امام وقت کی اقتدار میں نمازیں ادا کی ہوں جس کسی نے کبھی اس جلسہ کو دیکھا ہے۔ خواہ وہ اتنی ہی ہر یا غیر ہی ایک نہایت مقدس اثر اپنی روح پرے کر لوگا ہے۔

ہمیں یاد ہے کہ ایک مشہور صحافی نے جو خود کو آزاد خیالی بیان کرتا ہے لیکن سیاسی اثر کے ماتحت جماعت سے کوئی دلی لگاؤ نہیں رکھتا ایک بار جب وہ بطور رپورٹر کے جلسہ میں آیا تھا جیسا کہ وہ اکثر آتا رہتا تھا راقم الحرف کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ کی تقریر سننے کے بعد کہنے لگا کہ اس اثر کو جو جلسہ اور حضور علیہ

کی تقریر سے میری روح پر مسلط ہوگی ہے قابل کرنے کے لئے مجھے کئی ہفتے لگیں گے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ نے بھی اپنے ایک خطبہ جمعہ میں اس حقیقت کی طرف توجہ دلائی ہے اور بتایا ہے کہ غیر از جماعت احباب بھی کس طرح جلسہ سے متاثر ہو کر جاتے ہیں۔ ہمیں معلوم ہے کہ بہت سے غیر از جماعت احباب ہمتام سے ہر سال ہمارے جلسے میں تشریف لائے ہیں اور استفادہ کرتے ہیں۔ گو وہ بعض حالات کی وجہ سے جماعت میں شامل نہ ہوں۔ مگر جلسہ پر آکر وہ اپنی اپنی بساط کے مطابق روحانی فیض حاصل کرتے ہیں۔ راقم الحرف کا اپنا واقعہ ہے کہ اگر وہ جلسہ کے جلسہ پر آتا تو خدا نخواستہ اس نعمت سے ہی محروم رہ جاتا جو اب اس کی روح کا دائمی غذا ہے اور جس نے اسکو از سر نو زندگی عطا کی ہے۔

یہ تو ان لوگوں کا حال ہے جو جماعت سے تعلق نہیں رکھتے۔ مگر ہمارے جلسہ سے متاثر ہوتے ہیں۔ اور اس سے فیض دکھاتے ہیں۔ اس سے اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ وہ لوگ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لائے ہیں۔ اور جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہر قول کو حوز جان بنا کر جماعت برکت و ثواب مانتے ہیں انکی نگاہوں میں ہمارے جلسہ کی کیا شان اور کیا عظمت ہونی چاہیے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کتنے پیارے الفاظ میں فرمایا ہے کہ:-

”اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں“

یہ بات انہرمن اللہس ہے کہ ہمارا جلسہ دوسرے جلسوں کی طرح کا جلسہ نہیں ہوتا۔ یہ ایک ایسا مقدس اجتماع ہے جس کی نظیر تمام دنیا کے جلسوں میں نہیں ملتی۔ یہاں جو لوگ جمع ہوتے ہیں ماسوا چند لوگوں کے جو غیر از جماعت ہوتے ہیں تمام کے تمام ایک دل ایک

ہمیر ایک مقصد اور ایک نیت سے جمع ہوتے ہیں۔ ان کے دل متحد ہوتے ہیں ان کی اجتماعی دعائیں ایک رنگ اور ایک مقصد ہونے کا وہب سے متحد ہو کر آسمان کی طرف اٹھتی ہیں۔ جن کا اثر انصاف اور بیشتر سے بیشتر پھیلاؤ میں عرش پر پہنچتا ہے۔ جن کے ساتھ فرشتوں کی دعائیں بھی شامل ہو کر بحیرہ الدعوات کے حضور میں پیش ہوتی ہیں۔ اور شرف قبولیت حاصل کرتی ہیں۔

جماعت احمدیہ تجدید و احیائے اسلام کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی یہی غرض ہے اس لئے ہمارا جلسہ عام جلسوں کی طرح کا نہیں ہوتا۔ جن میں چند تقریریں ہو جاتی ہیں۔ یا کچھ چندہ جمع ہو جاتا ہے بلکہ یہ مقدس اجتماع جماعت احمدیہ کیلئے ایک عظیم تربیت گاہ اور ایک عظیم امتحان گاہ بھی ہے۔ اس جلسہ میں احمدی اپنے عشق و وہابیت کی تجرید کرتے ہیں۔ وہ اپنی خالی شدہ پیڑوں کو از سر نو بھرتے ہیں۔ وہ پھلے جلسے سے آج کے جلسہ تک کے عرصہ میں جو زندگی انہوں نے ڈکرا لی اور جماعت کے مفاد کو آگے بڑھاتے ہیں گزاری ہے اس کا موازنہ ایک دوسرے سے کرتے ہیں۔ جو کمیاں رہ گئی ہیں ان کو نوٹ کرتے ہیں۔ اور نیت کرتے ہیں کہ آئندہ ان کمیوں کو پورا کرنے کی کوشش کریں گے وہ اس مقدس سر زمین میں آکر تمام دنیا کو بھلا دیتے ہیں۔ اور صرف اللہ تعالیٰ اور اس کا رسول اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارنامے ان کی آنکھوں کے سامنے کھولتے ہیں۔ وہ یہاں آکر محسوس

کرتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ کی ذات جماعت کے لئے کتنی بابرکت ہے۔ حضور راہ حق کی زیارت اس عظیم الشان ان کی زیارت جس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشروع کئے ہوئے کاروں کو کامیابیوں تک پہنچایا جس نے کئی نوح کو سینکڑوں طرفوں سے بچایا اور ہمکنار ساحل مراد کیا اس کی زیارت ان کی روح کو تازہ کر دیتی ہے اور ان کے دلوں میں نئے جوش و خروش نئے عزائم اور نئی تمنائیں بھر دیتی ہے۔

وہ اثر اسی جلسہ کی طفیل آکر دیکھتے ہیں کہ وہ دادی غیر ذی ذرع جہاں ریت کے تودے کو داٹیں لیتے تھے اور جہاں کی زمین پانی کے ایک قطرے اور گھاس کی ایک پتی کو زستی تھی آج وہی وادی غیر ذی ذرع ایک چمنستان بنی ہوئی ہے۔ وہ دیکھتے ہیں کہ ان کے امام کی دعائیں اور ان کے پرشوق ذوق سجدے رائیگاں نہیں گئے الغرض لفظوں میں ان برکات کا احصاء نہیں ہو سکتا جو ہمارے سالانہ جلسہ کے ساتھ وابستہ ہیں جس کا آغاز سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقدس ہاتھوں سے ہوا اور جس کے متعلق آپ نے فرمایا تھا کہ:-

”اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلیٰ ہے۔“

آج حضور راہ حق کی پیشگوئی جن سے پوری ہو رہی ہے اسکو ہر جلسہ پر ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔

صدقہ ہاریاؤں اور درخواست دعا

محترم مبارک گیم صاحب اہلیہ قاضی عبدالسلام صاحب بھی خیر فرماتے ہیں میں نے خواب میں کئی دفعہ اپنی والدہ صاحبہ مرحومہ (ادباً حضرت مسیح موعود) کو دیکھا ہے لیکن خواب میں میری والدہ محترمہ سے خوب کلمات نہیں کرتی ہیں اسلئے میری ذی خواہش ہے کہ اپنی مرحومہ والدہ کی طرف سے حدیث جاریہ کے طور پر وقف جدید کا چندہ جسک میں زندہ رہوں اور کئی دہائی تک میری والدہ مرحومہ کی روح کو تواب پہنچا دے آمین اور چونکہ میں عرصہ ڈیڑھ سال سے رنگا تار پور میں اور حد درجے کی اعصابی کمزوری سے بیمار رہتی ہوں اسلئے اخبار الفضل میں اس عاجزہ کیلئے کمال شفایابی کا دعا کا اعلان فرمایا جاوے۔

محترمہ نوصوفہ نے اس خط کے ہمراہ محترم حاجی محمد رفیق صاحب کو پچیس روپے چار دانے کا رقم بھی ارسال فرمائی ہے اسباب اپنی اس بین کو دعاؤں میں یاد رکھیں نیز حاجی صاحب محترم کی بھی دعا فرمائیں کہ وہ دلی اقلص کے ساتھ حضور راہ حق اللہ تعالیٰ کا اہم تحریک وقف جدید کو کامیاب بنانے کیلئے کوشاں رہتے ہیں۔ فخرہ اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ (دفتر وقف جدید بلوچ)

اسلام میں تقسیم وراثت کے اصول اور ان کا فلسفہ

از افادات کرم مکہ سیف الرحمن صاحب اساتذہ المجامعہ

(مرتبہ محمد یوسف صاحب تقسیم بی اے منعم جامعہ احمدیہ - ربوہ)

فلسفہ نمبر ۳

دورِ حاضرہ کی مختلف تہذیبوں میں تقسیم وراثت کے اصول

مغربی اقوام کے قوانین وراثت کا فلسفہ تین باتوں پر مبنی ہے (۱) فیملی معیشت کی حفاظت (۲) ترکہ کے امیدواروں کو محرومی سے بچانا (۳) دولت میں ایک حد تک مساوات۔

اس سلسلہ میں چند باتیں قابلِ مبالغہ ہیں انسان اپنی انفرادی حیثیت میں سچے نہیں وہ اپنے گروہ و پیش کے رشتہ داروں سے مل کر ہی زندگی اور مال و زر کی لذت سے بہرہ مند ہو سکتا ہے۔ اگرچہ قانون کی نظر میں ایک ہی مالک ہو لیکن ایک شخص کی کمانی میں عملاً کئی ایک شریک ہوتے ہیں۔ اور جب یہ کمانے والا مر جاتا ہے تو وہ تمام لوگ بڑی تنگی سے دوچار ہوتے ہیں جن کے مفاد مرنے والے کی زندگی کے ساتھ وابستہ تھے۔ اس لئے اس محرومی اور تنگی کے سدھار کا کوئی نہ کوئی ممکن ذریعہ ہونا چاہیے اس بناء پر ایسے افراد کا تعین ضروری ہے جو مال سے مستفیع ہوتے تھے۔ کسی کا اس استفادہ

میں کیا یا حصہ تھا۔ تقسیم اس کی پوری پوری تشریح کرنا ہمارے لئے بہت ہی مشکل ہے کیونکہ نظماً ہر اس کے لئے کوئی برہان قائم نہیں کی جاسکتی۔ ہم صرف بعض قرآن سے ہی کام لے سکتے ہیں جن سے یہ قیاس کیا جاسکتا ہے کہ جس کا بلحاظ رشتہ داری جتنا قرب زیادہ ہے اتنا ہی وہ اس کے مال سے زیادہ فائدہ اٹھاتا ہوگا۔ نسبی رشتہ کے قرب کو انصاف ہم محسوس کرتے ہیں لیکن اگرچہ نسب کی وراثت کا واحد سبب ہوتا تو معاشرہ آسان تھا کیونکہ اس صورت میں ہم قرابت کو تقسیم میں تقسیم کر سکتے ہیں۔

۱۵۔ وہ رشتہ جو مرنے والے سے براہِ راست تعلق رکھتے ہیں مثلاً والد یا بیوی یا والدین یا بچے اور اولاد۔ (۱۶) وہ رشتہ جو درجہ ایک یا دو واسطوں سے تعلق رکھتے ہیں مثلاً دادا یا نانا یا دادا کی ایک واسطہ سے اور بھائی کا ماں اور باپ دو واسطوں سے تعلق قائم ہوتا ہے) اس میں ہر رشتہ دار کو حصہ دینا چاہیے اور جو بھی باقی بچتا ہے وہ رشتہ دار جو تین واسطوں سے تعلق قرابت رکھتے ہیں مثلاً پوتا یا پوتیلی

اس کی اور نفس کی تلافی کا عمدہ و نصیحت کے ذریعہ کی گئی۔ یعنی اگر مرنے والا یہ چاہتا ہے کہ اس کا محبوب اس کی وراثت سے محروم نہ ہو۔ درآئیکہ وہ از روئے قانون مردوں محروم ہے تو اس صورت میں وہ اس کے حق میں نصیحت کر سکتا ہے۔

اس تہذیبی بحث کے بعد اب ہم مجملہ ان قواعد کو بیان کرتے ہیں جو مغربی اقوام کے قانون وراثت کی بنیاد ہیں۔

۱- مرد اور عورت مساوی حصہ کے حق دار ہوں گے۔ کیونکہ دونوں بچاؤ کا تعلق ایک جیسے ہیں۔ لیکن اگر بالضرر فی مان بنا جائے کہ ان دونوں کے حصے برابر نہیں ہونے چاہئیں تو پھر اصولاً عورت کو زیادہ حصہ ملنا چاہیے کیونکہ وہ کمزور ہے اس کی ضروریات زیادہ اور آمدنی کے ذرائع محدود ہوتے ہیں۔ نیز وہ مال کے بلاحفاظت کے استطاعت بھی نہیں رکھتی۔

۲- اگر خاوند مر جائے تو بیوی کو نصف ترکہ ملے گا۔ ماں اور معاہدہ نکاح میں کوئی شرط اس کے خلاف رکھی گئی ہے تو وہ

رہا ہوتے۔ پڑپوتیاں۔ چچے۔ بھوپھیاں۔ بھتیجیاں اور بھانجے بھانجیاں وغیرہ لیکن صرف اتنا ہی رشتہ مستحق وراثت ہونے کے لئے کافی نہیں۔ کیونکہ تقسیم وراثت کی اصل بنیاد محبت اور میلان ہے اور اس کے ساتھ ساتھ اپنے اپنے لئے کتبہ کی معیشت کی حفاظت بھی مد نظر ہے۔ پس میں وہ اصلی منطقت دیکھتا ہوں جس پر قوانین کی بنیاد ہو اور جو خیر کو لائے اور شر سے محفوظ رکھے اور جس کے ذریعہ کتبہ کو بھی استحکام ملے اور مرنے والے کے ذراں میراثات بھی مجروح نہ ہوں۔ تاہم۔

۳۔ زمانہ۔ حالات اور ذمہ دارانہ سادہ سادگی نظر کی تعلقات اور طبیعی جہانات کی بناء پر وراثت کے قواعد کو تجویز کرنے کے باوجود بہت ممکن ہے کہ ان میں بھی تبدیلی کی ہو۔ کیونکہ بعض اوقات یہ معلوم کرنا بہت مشکل ہو جاتا ہے کہ مرنے والے کی طبیعت کبھی طرف زیادہ مائل تھی اور کس سے اس کو زیادہ محبت تھی اس وجہ سے ممکن ہے کہ مرد نے قواعد کی بناء پر اس کا محبوب شخص کو حصہ پانے سے محروم ہو جائے لیکن غیر محبوب حصہ پا جائے اس لئے

انگ امر ہے۔ ۳۔ باقی نصف تنوں کی اولاد میں برابر تقسیم کیا جائے گا۔ کیونکہ سبھی بچوں کو اپنے باپ سے طبعاً ایک جیسی محبت ہوتی ہے کام میں بھی وہ ایک جیسے ہوتے ہیں۔ ان کی ضروریات بھی ایک جیسی ہوتی ہے۔۔۔۔۔

۴۔ ماں بھی کسی غیر مزاج دور ذہانت وغیرہ کے لحاظ سے ضروریات مختلف ہو جاتی ہیں لیکن اس تفاوت کو تقسیم وراثت کے قانون میں ملحوظ رکھنا بڑا مشکل ہے اس لئے ایسے فرق کی بذریعہ نصیحت نشاندہی کی جاسکتی ہے۔

۵۔ اگر والد کا باپ سے پہلے مر جائے تو باپ کے ترکہ میں جو اس کا حصہ تھا وہ اس کی اولاد میں برابر تقسیم ہوگا۔ یہی صورت اولاد در اولاد میں چلتی چلی جاتی ہے۔ پوتے بیٹوں کے برابر اس لئے قرار نہیں دیے گئے۔ تاکہ بیٹوں کو امید دار نہ ہو اور حصہ کی مسلسل کمی کے خدشہ سے بچایا جائے۔ کیونکہ ہر بیٹے کو یہ علم ہوتا ہے کہ جب اس کا کوئی بھائی پیدا ہوگا۔ تو اس کا حصہ جائداد کم ہوگا۔ لیکن جب باپ کی اولاد جو تمام ختم جاتی ہے تو وہ دل میں سمجھ لیتا ہے کہ اب میرا حصہ یقینی ہو گیا ہے غرض اسی طرح اپنی امیدوں کو اپنے حصہ وراثت پر مرکوز کرتا ہے۔ وہ بگڑ پوتے بھی اس کے ساتھ برابر کے شریک ہو جائیں تو اس کے نقصان اور کمی کی کوئی حد باقی نہ رہے گی اور وہ ایک بے غرض تک امید و بیم کے چکر سے دوچار رہے گا۔ اور اس طرح وہ اپنی معیشت کو کسی مستحکم بنیاد پر قائم نہیں کر سکے گا۔ نیز پوتوں کی معیشت کا اصل بھٹکار ان کے باپ کے مال پر ہے۔ ان کے باپ نے خود ہی کمایا اور ان کے باپ کے ترکہ سے حصہ بھی پایا اب پوتوں کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنے مال میں مزید زیادتی کی دینے طور پر کوئی راز سوچیں نہ یہ کہ اپنے چچاؤں کے مال میں حصہ دار بننے کی حرص میں غلطیاں دیکھیں اور بھلائی انہیں ماں کی طرف سے بھی حصہ ملتا ہے۔ غرض اس بناء پر پوتے بیٹوں کے ساتھ وراثت میں برابر کے شریک قرار نہیں دیئے گئے۔ بلکہ انہیں صرف اپنے تنوں کی باپ ہی کا حصہ ملتا ہے اور وہ اس کے تمام مقام مقصور ہوتے ہیں۔

۶۔ اگر مرنے والے کی کوئی اولاد نہ ہو تو پھر اس کا ترکہ اس کے والدین کو ملے گا۔ تو یا اولاد کی موجودگی میں والدین کو کچھ نہیں ملتا۔ اولاد کو ماں باپ پر یہ ترجیح اس لئے دی گئی تھی کہ طبیعی میلان اور ضروریات کے اعتبار سے ان میں فرق ہے۔ کیونکہ بالعموم لوگوں کو اپنی اولاد سے

ضروری اعلان
برائے والٹیرز بر موقعہ جلسہ لائے
(از محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب انٹر جلسہ لائے)
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں کہ:
"ابھی ربوہ کی آبادی اتنی نہیں کہ تمام والٹیرز صرف ربوہ سے ہی میسر آسکیں۔ اس لئے تمام جماعتوں کا فرض ہے کہ اپنی اپنی جماعت افراد کے ۲۵ فیصد افراد کو والٹیرز کے طور پر پیش کریں اور جلسہ لائے سے پہلے ہی اخبار لائے اور خدام الاحمدیہ کے دفاتر میں ان نام مجوا دیں اور جب جلسہ سالانہ پورہ لوگ پہنچیں تو آتے ہی ان لوگوں کو انصار اور خدام کے تنظیم کے سپرد کر دیں تاکہ وہ ربوہ کے والوں ساتھ مل کر آنے والے مہمانوں کی خدمت کر سکیں؟ (خطبہ جمعہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۷ء)
تمام زعماء انصار اللہ اور قائدین خدام الاحمدیہ سے گزارش ہے کہ وہ حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں دفتر مرکزی خدام الاحمدیہ اور دفتر مرکزی انصار اللہ میں والٹیرز کے نام مجوا دیں۔ احباب بھائی انفرادی طور پر نام مجوا نہ کرنا بلکہ انصار اللہ اور خدام کی معرفت ہی اپنے نام مجوا دیں۔ جزاؤہم اللہ احسن الجزاء۔"

اپنے ماں باپ کی نسبت زیادہ محبت ہوتی ہے اور یہ ایک طبعی میلان ہے کہ انسان اپنے والدین کے متعلق یہ خیال کرتا ہے کہ وہ تو اب بڑھ چکے ہیں۔ لیکن اس کے برعکس اپنی اولاد سے بڑی بڑی توقعات وابستہ ہوتی ہے اس لئے کہ والدین کی زندگی رو بہ انحطاط ہوتی ہے ان سے اسے بظاہر مزید کسی نفع کی امید نہیں ہوتی۔ لیکن اولاد کی زندگی رو بہ ترقی ہوتی ہے۔ الغرض مختلف شعور کا فرما ہوتا ہے اور پھر ضروریات کے اعتبار سے بظاہر بچے خود کا نہیں سمجھتے وہ ماں باپ کی مدد کا محتاج ہوتے ہیں۔ لیکن آدمی کے اپنے ماں باپ کو دیکھ کر یہ سمجھتا ہے کہ وہ اس کی پیدائش سے پہلے ہی سے بظاہر ماں باپ کو بھائی بہنوں پر ترجیح کیوں دے گا؟ تو اس کے دو جوابات ہیں۔

۱۔ انسان کو جو متعلق اپنے ماں باپ سے ہے۔ ہوتا ہے وہ بھائی بہنوں کے متعلق سے زیادہ ہوتا ہے۔

ب۔ باپ بیٹے میں محبت زیادہ ہوتی ہے۔ نیز ماں باپ نے اولاد کی خدمت کی ہوتی ہے۔ اس لئے بھائیوں کے حق سے ماں باپ کا حق کئی درجے فوق ہے۔

۶۔ ماں باپ میں سے اگر کوئی ایک نہ ہو تو اس کی اولاد یعنی مرنے والے کے بھائی بہن اس کے قائم مقام ہوں گے یعنی اس کا حصہ نہیں لیا جائے گا۔

۷۔ اور اگر اس کی اولاد نہ ہو تو دوسرے ذمہ داروں کو مل جائے گا۔

۸۔ ماں باپ دونوں بے اولاد رہ جائیں تو نہ کہ ان کے اصول یعنی میت کے اولاد یا ناما میں حسب تفصیل مذکور تقسیم ہوگا۔

۹۔ ماں باپ دونوں کے واسطے سے اولاد نہ ہو تو اس کے اولاد کو دوسرے ذمہ داروں میں سے ایک واسطے سے ہونی چاہئے۔ مثلاً ایک بھائی کا تعلق دوسرے بھائی سے ہے۔ چوتھوں سے ہے اس کے برعکس بھتیجے کا تعلق صرف ایک واسطے سے ہے۔

۱۰۔ اگر مذکورہ رشتہ داروں میں سے کوئی نہ ہو تو اس کا مال حکومت کے خزانہ نام (Public Property) میں چلا جائے گا۔ بشرطیکہ حکومت اس سے فوائد حاصل کر سکے۔ اور اس سے متوفی کے دور کے رشتہ داروں کے لئے مساوی طور پر معاش کی صورت پیدا کرنے کا انتظام کرے۔ اس مرحلے پر یہ اعزاز منہاں ہو سکتا ہے کہ جو دور کے رشتہ دار بھتیجے وغیرہ محروم ہوتے ہیں۔ ہو سکتا ہے کہ وہ عاجز اور قابل اولاد ہوں ان کا جواب یہ ہے کہ ان دور کے رشتہ داروں کے بھی اپنے قریبی رشتہ دار ہوں گے جن کے وارث بن سکتے ہیں۔ اس لئے زیر بحث توکل کے ساتھ پہلے ہی ان کی امیدیں کم وابستہ ہیں۔

اس وجہ سے محروم ان کے لئے کسی خاص تنگی کا باعث نہیں ہوگی۔ مثلاً بھتیجے اپنے چچا کی وارثت سے حصہ پانے کی پینگم امید رکھتا ہے۔ پس اگر وہ کسی درجہ میں محروم ہو جائے تو اسے کچھ اتنا زیادہ دکھ نہیں ہوگا کیونکہ اسے پہلے ہی کم امید تھی۔ لیکن چونکہ کبھی ایسا بھی ہوتا ہے کہ ایک شخص کا باپ یا دادا مر جاتا ہے اور چچا اس کا قائم مقام بنتا ہے۔ اس صورت میں چچا بھتیجے کے حق میں ایسا ہے جیسے باپ اس بنا پر بھتیجے کا حق حکومت کے حق سے زیادہ ثابت ہوتا ہے۔ اس کا ثبوت وہ ہے جو بعد کے زمانہ میں بھتیجے کے وارث ہونے کے حق کو بھی ثابت و تسلیم کر دیا گیا۔

۱۱۔ تقسیم سے پہلے پہلے توکل محفوظ یا محفوظ میں رہنا چاہئے۔ مثلاً بچہ سمجھ رکھنے والا ہو کہ بھائی کی نگرانی میں ہو۔ یا جس پر وراثت اتفاق کریں۔ اور اگر وہ بالاتفاق کسی بچے اور عورت کو نگران بنا لیں تو یہ بھی جائز ہے۔ کیونکہ یہ طریق بھی اس جھگڑے کے پیمانے کا ایک عمدہ ذریعہ ہے۔

فرانسیسی قانون میراث

اقوام مغرب کے قوانین میں سے مشہور ترین فرانسیسی قانون ہے۔ باقی اکثر یورپی اقوام اسی فرانسیسی قانون کی خوشنما چھین رہی ہیں۔ فرانسیسی قانون وراثت چار درجوں پر مشتمل ہے۔

- ۱۔ قانونی وراثت۔ وہ اس سے مراد اسی اولاد ہے جو نکاح صحیح کے نتیجے میں پیدا ہو۔
- ۲۔ نکاح نامہ یا یارانہ کی اولاد۔
- ۳۔ خاندان اور بھائی۔
- ۴۔ خزانہ عامہ یا میت الامال۔

پہلے کے سوا باقی درجوں کے وارث اسی صورت میں توکل کے حق دار بن سکتے ہیں جب کہ پہلے درجہ کے وارث موجود نہ ہوں۔ یہی ترتیب دوسرے درجہ داروں میں ہوتی ہے۔ قانونی وارث یعنی اولاد اور اختاریت وارث کے مرنے کے ساتھ ہی وراثت کے حق دار بن جائیں گے۔ لیکن باقی درجوں کے وارث عدالتی فیصلوں کے بعد وراثت پائیں گے۔ قریب دار حق وراثت کے لحاظ سے تین قسموں میں تقسیم ہیں۔

- ۱۔ فرزند۔ یعنی اولاد اور بھائی ان کی اولاد۔
- ۲۔ اصول یعنی آباؤ اجداد۔
- ۳۔ حواشی یعنی اطراف کے رشتہ دار جیسے بھائی چچا اور بھائی کی اولاد فرزند لڑکے ہوں، لڑکیاں وہ اپنے ماں باپ دادا۔ دوسری تمام اصول کے وارث بنتے ہیں۔ مرد عورت جیسے اور بڑے کا حصہ برابر ہوگا۔ اگر کوئی لڑکا وارث کی زندگی ہی میں فوت ہو جائے اور اس کی

اولاد نہ ہو تو وہ اپنے باپ کے قائم مقام ہوگی۔ اور وراثت سے اپنے باپ کا حصہ پانے لے۔

اصول اور حواشی کے اعتبار سے جو وارث بنتے ہیں ان میں تقسیم توکل کی عورت یہ ہوگی۔

توکل کو دو حصوں میں تقسیم کیا جائے گا۔ ایک حصہ ان اصول یا حواشی کو دیا جائے گا جو باپ کی طرف سے اس رشتہ دار بنتے ہیں۔ اور دوسرا حصہ ان کو ہوں ان کی طرف سے رشتہ دار بنتے ہیں۔ بچے اور عزیز بچے کی کوئی اختیار نہیں ہوگا۔ باپ اور ماں کے سوا اجاتی۔

..... اصول اسی دقت وارث ہوتے ہیں جب کہ متوفی کے فرزند اور حواشی ہوں۔ ایسی صورت میں توکل کے دو حصہ ہوں گے۔ ایک حصہ مردوں کو ملے گا اور دوسرا عورتوں کو ان میں قریب اور بھوکے لحاظ سے بھی فرق ہوگا۔ قریب اصل کی موجودگی میں دور کا اصل وارث ہوگا۔ اور اگر کئی اصول ہوں تو تعداد کے مطابق حصہ بخرے گئے جائیں گے جیسے ناما کا حصہ دادا کے حصے کے مطابق ہوگا۔

اگر ماں باپ اور بھائی نہیں ہیں۔

یا ان کی نسل ہو تو توکل کے دو حصے گئے جائیں گے ایک حصہ ماں باپ آپس میں باجم تقسیم کریں گے اور دوسرا حصہ بھائی بہنوں یا ان کی اولاد کو ملے گا۔ اگر صرف ماں یا باپ ہو تو اس کو اس کا حصہ ملے گا۔ اور باقی توکل بھائی بہنوں یا ان کی اولاد میں برابر یا بوقت تقسیم ہوا جائے گا۔ بشرطیکہ بھائی بہنیں ایک ہی نکاح سے ہوں۔ اگر وہ ایسے نہ ہوں تو توکل کے دو حصے گئے جائیں گے۔ ایک حصہ باپ کی طرف سے بھائی بہنوں کو اور دوسرا ماں کی طرف سے بھائی بہنوں کو ملے گا۔ بچے بھائی دونوں قسموں میں شریک

ہوں گے کیونکہ وہ باپ اور ماں دونوں کی طرف سے تعلق رکھتے ہیں۔

بچے بھائیوں کی شقیق یا اعیان یا بھائی بھینے ہیں۔ ماں کی طرف سے جو بھائی ملتا ہے اُسے اخیانی اور صرف باپ کی طرف سے بھائی غلاتی کہلاتا ہے۔ اگر میت کے کوٹا بھائی بہن نہ ہوں اور نہ ہی ان کی نسل یعنی اولاد ہو۔ لیکن اس کے ایک طرف کے اصول مثلاً دادا یا دادی کے اولاد موجود ہوں تو توکل کے دو حصے گئے جائیں گے۔ ایک حصہ زندہ اصول کو ملے گا اور ایک حصہ ان رشتہ داروں کو ملے گا جو دوسری طرف سے اس کے ساتھ تعلق دار ہیں۔ اگر وہ نسبت میں برابر ہیں تو حصے برابر ہوں گے۔ ورنہ قریب کا رشتہ دار دور کے رشتہ داروں کو محروم کر دے گا۔ یہی کام حواشی کا ہے جو رشتہ دار باوجود نسل سے بھی زیادہ دور ہیں کہ غنا ہو وہ عوارثت کا حق دار نہیں ہوگا۔

اس قانون میں مندرجہ ذیل موافق ہیں :-

- ۱۔ ملک ایک اللہ ہے۔
- ۲۔ عورت کو اس نے قتل کر دیا ہو۔
- ۳۔ یا اقدام قتل کا مرتکب ہوا ہو۔
- ۴۔ عورت پر ایسی جھوٹی تہمت لگائی ہو کہ اگر وہ سچ نکلے تو اس کا خاتمہ ہو جائے۔
- ۵۔ وہ کسی کو معلوم ہو کہ فلاں شخص اس کے وارث کے قتل کے درپے ہے لیکن وہ وارث کو نہ بتائے۔

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو برہم خانی سے اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

جلسہ سالانہ کے موقع پر مختلف زبانوں میں تقاریب

جلسہ سالانہ کے موقع پر انشاء اللہ شمالی ۲۶ دسمبر ۱۹۷۰ء کو بوقت ساڑھے چار بجے شام شیخ جگدھ پور دنیا کی بچاس سے زائد مختلف زبانوں میں ایک اجلاس منعقد ہوگا۔ جس میں تمام تقاریب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ ذیل تحریر پر مشتمل ہوں گی۔

تو اس کے لوگوں کو سن رکھو کہ ہر اس کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا۔ وہ اپنی اس جماعت کو تمام منکوں میں پھیلائے گا اور حجت اور برہان کی رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشنے کا۔ وہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف یہی ایک مذہب ہوگا جو عورت کے ساتھ یاد کیا جائے گا۔ خدا اس مذہب اور اس سلسلہ میں نہایت درجہ اور فوق العادہ برکت ڈالے گا اور ہر ایک کو جو اس کے محروم کرنے کی فکر رکھتا ہے نادم اور کلمے کا اور یہ عقیدہ ہمیشہ رہے گا۔ یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔

اس اجلاس میں کسی زبان میں تقریر کرنے کے خواہشمند اصحاب فری طور پر مندرجہ ذیل پتہ پر اپنے اسما سے مطلع فرمائی تاکہ ان کو بروگرام میں شامل کرنے کا فیصلہ کیا جاسکے۔

دہلی مہتمم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی لاہور۔

نزدیکی مضامین :- حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد سلمہ اللہ تعالیٰ کے پرہیزگار اکتالیس مضامین کا مجموعہ

قیمت عیار کی بجائے عیار (اتالیق پیشہ)

وصایا

ذیل کی وصایا منگوری سے قبل مشائخ کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی ایک سے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر ہشتی مقبرہ ربوہ کو مزید تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز ربوہ)

نمبر ۱۵۸۹

۱۵۸۹ - میں غلام احمد ولد مولوی اللہ دکن صاحب قوم گمن پشہ ملازمت عمر بین سال تالیف بیعت پیدائشی احمدی ساکن محلہ دارالین ربوہ فلیج جسٹس مرید مزنی پاکستان بقائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تباریح ۱۷/۴ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزارہ صرف ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت میرے ہاتھ میں ہے۔ وہ پے سے میں تازہ اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پے حصہ دہل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو تا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حصہ قدر متروکہ ثابت ہو۔ اسکے اہل حق کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

ربوہ - ۱۷/۴
گوالا شہد۔ عبدالسمیع اور کارکن مقبرہ ہشتی مقبرہ ربوہ - ۱۷/۴

الفصل
میں اشتاد دیگر اپنی تجلیات کو فروغ دیں

نہایت باموقع قابل فروخت دکانیں

غلام محمدی ربوہ میں پیار دکانوں کا ایک سیکشن جس کے آگے کھلا پلاٹ بھی ہے قابل فروخت ہے اس وقت ان دکانوں سے چالیس روپے ماہوار کرایہ وصول ہوتا ہے۔ اب وہاں عنقریب اسٹیشن بنے گا۔ تیار ہو جائے گا۔ نہایت باموقع اور تق مڑ جائے گا۔ خواہشمند اجاب پتہ ذیل پر خطا کتابت کے ذریعہ سوائے کر لیں۔ محمد منصف صاحب معرفت دفتر الفضل چوہدری

نمبر ۱۵۸۸ میں انٹرنیشنل راجہ چوہدری لطف الرحمن صاحب رقم جٹ میں پیشہ خانہ دہلی عمر ۶۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن داد پشٹی سوہیہ خری پاکستان بقائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تباریح ۱۷/۴ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ۱۔ حق جہر خیرہ خاندانہ حاجیہ الادا مبلغ ۱۵۰۰ روپے سے ۲۔ زیورات طلائی وزن ۲۲ تروے ۷۸ ماشہ مالیتی - ۲۸۳۵ روپے بحساب ۱۲/۴ روپے فی تروے تفصیل زیورات - کینچی - ۲ تروے ۷ ماشہ - چوڑیاں - ۲۰ تروے کاشے - ۳ تروے بائیاں - ۱۰ ماشہ - آگو ٹھیاں دو عدد ۹ ماشہ کڑے - ۹ تروے آگو ٹھی جھکے نکس - ۶ تروے

نمبر ۱۵۸۸ میں انٹرنیشنل راجہ چوہدری لطف الرحمن صاحب رقم جٹ میں پیشہ خانہ دہلی عمر ۶۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن داد پشٹی سوہیہ خری پاکستان بقائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تباریح ۱۷/۴ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ۱۔ حق جہر خیرہ خاندانہ حاجیہ الادا مبلغ ۱۵۰۰ روپے سے ۲۔ زیورات طلائی وزن ۲۲ تروے ۷۸ ماشہ مالیتی - ۲۸۳۵ روپے بحساب ۱۲/۴ روپے فی تروے تفصیل زیورات - کینچی - ۲ تروے ۷ ماشہ - چوڑیاں - ۲۰ تروے کاشے - ۳ تروے بائیاں - ۱۰ ماشہ - آگو ٹھیاں دو عدد ۹ ماشہ کڑے - ۹ تروے آگو ٹھی جھکے نکس - ۶ تروے

جد سالانہ پر طبعی عجائب گھر کی مفید دوا میں سوتے کی گویاں - طاقت کی کسیری گویاں وغیرہ افضل برادرز گول بازار ربوہ سے ملیں گی۔

اجاب نوٹ فرمائیں
اجاب کی سہولت کے لئے ہم نے اکثر اسلامی لٹریچر عربی اردو - انگریزی ایک جگہ جمع کر لیا ہے۔ جو اجاب جب جسٹس لٹریچر تشریف لائیں تو اسلامی لٹریچر ہم سے خرید فرمائیں اور نیٹل اینڈ ٹیلی ویژن پیشکش کا پوسٹل گول بازار - ربوہ کا۔

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام
بزم بان اردو کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب حج عالمی عدالت فرماتے ہیں کہ :-
مجھے جب بھی دوا خانہ خدمت خلق ربوہ سے دوائی خریدنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ وہاں سے پوری توجہ فرمائی ہے۔ اور میں نے ان کی ادویہ کو بفضل تعالیٰ مفید پایا ہے۔ (دستخط ظفر اللہ خان)
اجاب اپنی جملہ ضروریات میں دوا خانہ خدمت خلق گول بازار ربوہ کو یاد رکھیں

قطعہ راقی برائے فروخت
محلہ دارالرحمت (س) ربوہ میں ایک سال کا قطعہ جو کہ نہایت موزوں مقام پر ہے جہاں سے ربوہ اسٹیشن اور گول بازار وغیرہ قریب ہیں۔ برائے فروخت موجود ہے۔ قیمت - ۱۰۰ - ۲۵۰ روپے (تاریخ ۱۷/۴) پتہ ذیل پر خطا کتابت فرمائیں۔ ربوہ میں منیم اجاب دہل باسٹر عبد الحمید صاحب سنیاسی سے بھی مل سکتے ہیں۔
حاکم :- عبدالمکریم - مکہ مکرمہ مذاق منزل - دکن تالاب موہن روڈ - کراچی

لاہور - جوہر آباد - بھیرہ برائے ایڈوانس بنگ فنڈ	لاہور - ۶۲۳۳۶	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵	۱۶-۲۵	۱۷-۲۵	۱۸-۲۵	۱۹-۲۵	۲۰-۲۵	۲۱-۲۵	۲۲-۲۵	۲۳-۲۵	۲۴-۲۵	۲۵-۲۵
لاہور - جوہر آباد - بھیرہ برائے ایڈوانس بنگ فنڈ	لاہور - ۶۲۳۳۶	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵	۱۶-۲۵	۱۷-۲۵	۱۸-۲۵	۱۹-۲۵	۲۰-۲۵	۲۱-۲۵	۲۲-۲۵	۲۳-۲۵	۲۴-۲۵	۲۵-۲۵
لاہور - جوہر آباد - بھیرہ برائے ایڈوانس بنگ فنڈ	لاہور - ۶۲۳۳۶	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵	۱۶-۲۵	۱۷-۲۵	۱۸-۲۵	۱۹-۲۵	۲۰-۲۵	۲۱-۲۵	۲۲-۲۵	۲۳-۲۵	۲۴-۲۵	۲۵-۲۵
لاہور - جوہر آباد - بھیرہ برائے ایڈوانس بنگ فنڈ	لاہور - ۶۲۳۳۶	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵	۱۶-۲۵	۱۷-۲۵	۱۸-۲۵	۱۹-۲۵	۲۰-۲۵	۲۱-۲۵	۲۲-۲۵	۲۳-۲۵	۲۴-۲۵	۲۵-۲۵
لاہور - جوہر آباد - بھیرہ برائے ایڈوانس بنگ فنڈ	لاہور - ۶۲۳۳۶	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵	۱۶-۲۵	۱۷-۲۵	۱۸-۲۵	۱۹-۲۵	۲۰-۲۵	۲۱-۲۵	۲۲-۲۵	۲۳-۲۵	۲۴-۲۵	۲۵-۲۵

شاہین سیر

اللہ تعالیٰ کے فضل سے۔۔۔ گورنمنٹ پاکستان کی امپورٹ لائسنس کی فراخ دارانہ پالیسی اور گذشتہ تجربات کی بنا پر ہم مصنوعات شایئیں شاہین سیر کے اضافہ کا اعلان کرتے ہیں۔ جلسہ لانہ کے موقع پر اجاب کرام ہمارے سٹال واقعہ گولڈا زار میں تشریف لادیں اور نئی مصنوعات کو استعمال فرما کر اپنے ادارہ کی حوصلہ افزائی فرمائیں اور اپنی قیمتی رائے سے بھی مطلع فرمائیں۔

شاہین بوٹ پالٹ { اس وقت تمام قسم کے بوٹ پالٹ مثلاً کیوی بوٹ پالٹ، چیری بوٹ پالٹ پاکستان میں ہی تیار ہوتے ہیں۔ ہم نے بھی امریکہ کی کمپنیوں سے قیمتی اجزاء منگوا کر ان تمام پالٹوں کے مقابلہ پر تیار کیا ہے۔ استعمال کے بعد اپنی رائے سے مطلع فرمائیے۔

شاہین برلٹائن { بالوں اور چہرے کی خوبصورتی اور ملائمت کے لئے ایک بہترین تحفہ ہے۔ نہایت عمدہ اور دید زیب سپنگ۔

شاہین پامیڈوین { اس موسم کے لئے اس کا استعمال نہایت ضروری ہے۔ اور اس کا ہر گھر میں ہونا لازمی ہے۔ اس کے علاوہ شائو ویزلین پامیڈ، شائو ہیئر آئل (ہر خوشبو میں) شائو بوٹ پالٹ حسب سابق ہمارے سٹال سے طلب فرمادیں۔

مصنوعات شایئیں

(زیر سرستی فضل عمر سیرج انسٹی ٹیوٹ رحمانی)

ہوالشافی

مفت "پہلی دواء" مفت

ہر طرف کی پہلی دواء

ایک عرصہ کی دیر سیرج کے بعد ہم دنیا کے سامنے ایسا ہی عظیم الشان دواء پیش کر رہے ہیں جو بفضلہ تعالیٰ قریباً تمام نئی اور شدید امراض کا فوری طور پر قلع قمع کر دیتی ہے۔ پرانی اور پیچیدہ امراض میں تو ہومیو پیتھی کے انتہائی بلند معیار کو ایک دنیا تسلیم کر چکی ہے لیکن نئی اور یکدم شدت سے آنے والی امراض میں اس جدید میڈیکل سائنس کی زود اثری سے ابھی بہت کم لوگ واقف ہیں۔ "پہلی دواء" انشاء اللہ تعالیٰ اس میدان میں بھی ہومیو پیتھی کا سکہ بٹھا دے گی یہ دواء جس نیزی سے نئی امراض کو ختم کرتی ہے اسکا صحیح اندازہ اس کے استعمال سے ہی ہوسکتا ہے۔ مندرجہ ذیل امراض کے لئے اسکی تین چوراکیں (جو عموماً کافی رہتی ہیں) مفت حاصل کریں۔

سر درد۔ کان درد۔ دانت درد۔ سینہ کا درد۔ اعصابی درد۔ کھانسی۔ زکام۔ بخار۔ انفلوزنزا۔	موتیہ ہر قسم کی نئی سوزش مثلاً گلے کی سوزش۔ دماغی پردوں کا ورم یعنی سرسام۔ کن پیرے۔
غدد کا چھوٹنا۔ پھوڑا پھنسی وغیرہ (جبکہ صرف اجتماعی خون ہو پیپ اور ساد کی نوبت نہ آئی ہو)	غدد کی سوزش کا وجہ سے پیشاب کی بندش اور سردی لگنے سے پیدا ہونے والی ہر قسم کی تکالیف وغیرہ

نو خاصہ۔ ایک ڈرام (۱۲ خوراک) دو ڈرام چار ڈرام ایک اونس ۸ ڈرام
 علاوہ محصول ان پیکنگ ایک درجن خصوصی پیکیشن ۲۵ فیصدی۔

ڈاکٹر احمد ہومیو پیتھی کے مہتمم غلام مستطی رحمانی

تاریخ احمدیت

تاریخ احمدیت حصہ اول و دوم ایسی ضروری کتاب ہیں جن کا ہر احمدی کے مطالعہ میں ہونا ضروری ہے۔ پچھلے سال جلسہ سالانہ کے موقع پر ہر دو حصے ختم ہو گئے تھے اب نئے اضافوں کیساتھ دوبارہ طبع کروائے گئے ہیں قیمت حصہ اول جلد ۲/۴ روپے اور حصہ دوم ساٹھ پانچ روپے جلد۔ (ادارۃ المصنفین رحمانی)

مخزن معارف سے
 یعنی خلاصہ تفسیر کبیر مؤلفہ پیر معین الدین کے متعلق بعض آراء
 حضرت امیر المؤمنین ابی اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔ تعالیٰ برکت دے۔ یہ تفسیر کبیر کا خلاصہ ہے۔ درست اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔
 حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی رائے۔ "..... تفسیر کبیر کا وہ شان ہے جو کسی از جماعت اصحاب نے بھی اس کے بے حد تعریف کی ہے۔ خلاصہ میں بعض زائد باتوں کو حذف کر کے ضروری مباحث کا چمڑا آجاتا ہے جو یقیناً اس عظیم الشان کتاب کے مطالعہ میں سہولت پیدا کرنے والا ہے دوستوں کو چاہیے کہ اس خلاصہ کی اشاعت میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں جو اس کے معارف سے خود بھی استفادہ کریں اور غیر احمدی اصحاب تک بھی پہنچائیں۔"
 محترم صدر ادارہ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ العالی کی رائے۔ "..... یہ خلاصہ تفسیر کبیر کا مطالعہ کرنا ہے اور محبت سے تیار کیا گیا ہے۔ جو درست تفسیر کبیر کا مطالعہ نہیں کر سکتے ان کے لئے تو خصوصاً بہت ہی مفید ہے۔ محض حضور ابی اللہ تعالیٰ کی تفسیر کبیر کا مطالعہ کرنا ہے اس سے بہت فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ پر صاحب کو بہت بہت جزا دے اور دوستوں کو اس پیارے تحفہ سے فائدہ اٹھانے کی توفیق بخشے۔ آمین۔"
 محترم چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب مدظلہ العالی کی رائے۔ "..... اس طرح سے ان لوگوں کے لئے جنہیں تفسیر کبیر میسر نہ آسکتی ہو۔ یا جو کم سے کم وقت میں اس کے مغز اور معارف پر مطلع ہونا چاہتے ہوں ایک نہایت آسان ذریعہ مہیا ہو گیا ہے امید ہے قرآن کریم کے علوم کے شائق اس سے زیادہ سے فائدہ اٹھا سکیں گے۔ خدا تبارک و تعالیٰ سے سورۃ یونس تا کہف ذالی ترا صفحات کی معرکہ آرا جلد کا جو سو سو روپے میں بچی ہے۔ اور اب بالکل نیا ہے اور پورے آخری پارہ کی اٹھاسو صفحات پر مشتمل چاروں جلدوں کا جو قرآنی معارف کا بے بہا ترزا ہے۔ خلاصہ لگ بھگ شائع ہو چکا ہے قیمت فی جلد آٹھ روپے۔ ۵/۸ نوٹ:- تیسری جلد میں پہلے پارہ کے نو کو بیج والی جلد کے علاوہ باقی ساری مطبوعہ تفسیر کبیر کا خلاصہ آجاو گیا۔ انشاء اللہ جلد پہلے سبکی قیمت ہم رخصت ہوگی (مٹنے کا پتہ)۔ افضل برادرز گولڈا زار بلوہ